
LEY ORGANICA DE LA PROCURADURIA GENERAL
DE JUSTICIA DEL DISTRITO FEDERAL

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera: El
siguiente punto del orden del día es la discusión del dic-
tamen con proyecto de decreto por el que se reforman,
adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley Or-

gánica de la Procuraduría General de Justicia del Distrito
Federal.

La Secretaria diputada Graciela Saldaña Fraire: Dicta-
men con proyecto de decreto por el que se reforman, adicio-
nan y derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica de
la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal.
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El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera: Se
le concede el uso de la tribuna hasta por tres minutos para
fundamentar el dictamen por la comisión, al diputado Ri-
cardo Fide Pacheco Rodríguez. Adelante, diputado.

El diputado Ricardo Fidel Pacheco Rodríguez: Gracias,
señor presidente.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Adelante, diputado.

El diputado Ricardo Fidel Pacheco Rodríguez: Aprecia-
bles colegas, este dictamen que está ahora a nuestra consi-
deración es un buen ejemplo para todos los integrantes de
esta legislatura, de cómo puede elaborarse un trabajo que
implique a los diferentes órdenes de gobierno, que impli-
que también a los diferentes grupos parlamentarios, de re-
conocerse que en la elaboración de la materia de este dic-
tamen participaron el Poder Ejecutivo federal, por la vía de
la Secretaría de Gobernación, especialmente de la Subse-
cretaría de Enlace Legislativo.

Participaron también los distintos espacios de responsabi-
lidad pública que tienen que ver en el Gobierno del Distri-
to Federal. Es decir, el Tribunal Superior de Justicia, de la
capital del país. Es decir, también la Asamblea del Distrito
Federal, su jefe de la Junta de Gobierno y la Procuraduría
del Distrito Federal, así como también las áreas encargadas
de la propia seguridad pública del Distrito Federal.

Se realizó un trabajo de los diversos grupos parlamenta-
rios, todos los que estamos representados en esta Cámara.
Y se coincidió en la necesidad de sacar adelante estas re-
formas a la Ley Orgánica de la Procuraduría de Justicia del
Distrito Federal, en un tema que pudiera parecer menor pe-
ro que no lo es. Porque es el tema de la transformación del
sistema de justicia que estamos impulsando desde hace
años en el país. Es el tema de la implementación de un nue-
vo sistema de justicia penal, que lo requieren y necesita-
mos los mexicanos para sacar adelante esta visión que te-
nemos de un sistema retrasado, que no nos da cauce
suficiente a nuestros temas de justicia.

Por eso, el reconocimiento nuestro, desde la Presidencia de
la Comisión de Justicia a la mesa directiva de la propia co-
misión. A todos los integrantes de la misma, a los coordi-
nadores parlamentarios, al diputado Beltrones, al diputado
Anaya, al diputado Alonso Raya, al resto de los coordina-
dores parlamentarios, al diputado Arturo Escobar por esta

labor que significa, aun pareciendo un dictamen menor, la
punta de una madeja que transformará en el Distrito Fede-
ral y en el país, el sistema de justicia que requieren y al que
aspiran todos nuestros conciudadanos, todos los mexica-
nos. Por su atención, muchísimas gracias.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputado. Se le concede el uso de la tribuna, hasta
por tres minutos, al diputado José Arturo López Cándido
de agrupación Morena. Adelante, diputado.

El diputado José Arturo López Cándido: Con su venia,
señor presidente. Diputadas y diputados, lo que este dicta-
men hace es homologar la Ley Orgánica de la Procuradu-
ría del Distrito Federal con la reforma constitucional con
los nuevos sistemas de justicia penal y tenemos que hacer-
lo desde el Congreso de la Unión, ya que no se considera
al Distrito Federal como un estado, no queremos seguir
siendo ciudadanos de tercera que no pueden ni reformar las
leyes que lo rigen.

El nuevo sistema pretende despauperizar las cárceles y de-
jar de crear delincuentes, dejando de lado la obligación pri-
mordial de la procuraduría, que es la investigación de los
delitos. En estos momentos los fiscales reciben denuncias
de todo tipo, aunque sean actas administrativas las hacen
en materia penal, el sistema electrónico que actualmente
usa la PG del DF, llamado SIAP, Sistema de Investigación
de Averiguaciones Previas no funciona, ya que al momen-
to de integrar las carpetas de investigación, el sistema pre-
senta un error y no permite continuar, lo que implica que la
gente denunciante se tarde de seis a diez horas, cuando el
sistema anterior se hacían las denuncias en dos horas, de-
pendiendo también de la carga de trabajo de la gente.

El SIAP hace imposible que estando en pleno uso no se
pueda hacer una llamada electrónica a los servicios peri-
ciales, así como a la ex policía de investigación, ya que es-
tos dos asistentes directos del Ministerio Público no cuen-
tan con coordinaciones con el sistema, por lo que tiene que
realizar en forma tradicional por medio de un oficio.

El nuevo sistema exige que la parte de servidores públicos
tenga mucha profesionalización, siendo que la procuradu-
ría tiene problemas en cuanto a la falta de personal. Por
ejemplo, para todo el DF se cuenta con dos peritos quími-
cos para recoger pruebas en las calles, cinco peritos cerra-
jeros, tres peritos de arquitectura hidrosanitaria, los cuales
se deben de trasladar con sus propios medios al lugar de los
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hechos, también falta de personal en las coordinaciones te-
rritoriales y fiscales centrales.

El sistema exige un módulo de atención oportuna, siendo
que en muchas de las coordinaciones territoriales existe el
módulo pero no hay personal, ya que la atiende en los mó-
dulos que cuenta con personal solo por 12 horas por el del
día dejando descubierto el turno nocturno. Los abogados
del área de mediación son pocos, además de que también
reciben cargas de trabajo y la tarea de notificadores y por
sus propios medios lo tiene que hacer, por lo que hace fal-

ta el área de notificadores. Por esto el Partido Morena apo-
ya esta iniciativa que nos parece que va a coadyuvar a la
impartición de justicia. Gracias.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputado. Esta Presidencia informa a la asamblea
que la comisión hizo llegar un grupo de propuestas de mo-
dificación al dictamen por parte de la comisión.

El Secretario diputado Luis Antonio González Roldán:
Modificaciones propuestas por la comisión.
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El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera: En
consecuencia consulte la Secretaría a la asamblea en vota-
ción económica si se aceptan las modificaciones propues-
tas por la comisión.

El Secretario diputado Luis Antonio González Roldán:
Por instrucciones de la Presidencia en votación económica
se consulta a la asamblea si se aceptan las modificaciones
propuestas por la comisión. Las diputadas y los diputados
que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las di-
putadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse
manifestarlo. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias. En consecuencia continúa la discusión en lo gene-
ral con las modificaciones propuestas por la comisión y
aceptadas por la asamblea. Tiene el uso de la tribuna hasta
por tres minutos el diputado René Fujiwara Montelongo,
del Grupo Parlamentario Nueva Alianza. Adelante.

El diputado René Ricardo Fujiwara Montelongo: Mu-
chas gracias, diputado presidente. Con su permiso y el de
mis compañeras y compañeros legisladores. Derivado de la
transformación del sistema de justicia penal se pone a con-
sideración de esta asamblea la aprobación del presente dic-
tamen por el que se reforman, adicional y derogan diversas
disposiciones de la Ley Orgánica de la Procuraduría Gene-
ral de Justicia del Distrito Federal.

La necesidad de adecuar el marco normativo para cumplir
con el mandato constitucional es inaplazable, por lo que es-
ta soberanía tiene la obligación de aprobar las presentes re-
formas a fin de que se puedan llevar a cabo las acciones ne-
cesarias para la adecuada aplicación y funcionamiento del
nuevo sistema de justicia.

Con estas modificaciones se pretende que la actuación de
la procuraduría se base en los principios de legalidad, cer-
teza, objetividad, eficacia, eficiencia, profesionalismo,
honradez, imparcialidad, confidencialidad, lealtad, respon-
sabilidad, transparencia y un respeto irrestricto a los dere-
chos humanos.

Las reformas tienen el propósito –claro– no sólo de dar
mayor transparencia, eficacia y celeridad a los procesos ju-
diciales, sino que al mismo tiempo garantizar la reparación
del daño a las víctimas, subrayando la importancia del res-
peto a los derechos humanos durante todo el proceso.

Una de las innovaciones de la ley que sin duda contribuirá
a acercar la justicia a la ciudadanía, es la facultad del Mi-
nisterio Público para recibir denuncias o querellas por me-
dios electrónicos, por actos u omisiones que puedan ser
constitutivas de delito.

La transformación toral que se refiere específicamente al
juicio oral, es la que otorga al Ministerio Público las atri-
buciones para intervenir en las audiencias con alegatos de
apertura, formular interrogatorios a testigos y peritos, ex-
poner réplicas, impugnar y realizar las acciones necesarias
para cumplir con el debido proceso.

Para el Grupo Parlamentario que tengo el placer de repre-
sentar, Nueva Alianza, la creación de las fiscalías de inves-
tigación especializada, el narcomenudeo y trata de perso-
nas, constituyen esquemas más focalizados para el
combate de estos delitos.

De igual forma consideramos positivo que la o el titular de
la procuraduría, puede establecer políticas dirigidas a las
comunidades indígenas, a fin de garantizar un efectivo ac-
ceso a la justicia. Compañeras y compañeros diputados,
una de las preocupaciones de la ciudadanía radica en el ac-
ceso a la justicia y el combate a la impunidad.

En Nueva Alianza estamos convencidos de que para recu-
perar la confianza en las instituciones, es indispensable que
estas nuevas normas sean respetadas y aplicadas de forma
eficaz, con pleno respeto a nuestros derechos humanos.

Reafirmamos nuestro compromiso con las instituciones, la
cultura de la legalidad, la justicia, los derechos humanos, la
restitución del daño, así como con la persecución y el cas-
tigo a quienes atentan contra la convivencia social.

Votaremos a favor del dictamen cumpliendo con el manda-
to constitucional y esperamos que estas reformas sirvan de
verdad para una mejor impartición de justicia en nuestro
país. Que así sea. Es cuanto, diputado presidente. Muchas
gracias, compañeras y compañeros.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputado. Se le concede el uso de la tribuna, hasta
por tres minutos, a la diputada Zuleyma Huidobro Gonzá-
lez, de Movimiento Ciudadano Adelante. ¿No está? No en-
contrándose la diputada, se le concede el uso de la tribuna
a la diputada Lilia Aguilar Gil, del Partido del Trabajo.
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La diputada Lilia Aguilar Gil: Muchas gracias, señor
presidente, y con la venia de la asamblea.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Adelante.

La diputada Lilia Aguilar Gil: La reforma del 2008 del
Sistema Procesal Penal y la reforma de Derechos Humanos
del 2011 y los principios rectores son la inmediación, la
continuidad, la publicidad la contradicción, la concentra-
ción y la oralidad, tienen como fin actuar conforme a dere-
cho y bajo los estándares de un sistema de justicia moder-
no.

Derivado de la reforma que estableció un plazo de ocho
años para que todas las instituciones involucradas realicen
adecuaciones a los ordenamientos jurídicos, se requiere
adecuar la Ley Orgánica de la Procuraduría General del
Distrito Federal, para consolidar la implementación del sis-
tema procesal penal acusatorio y adversarial.

Se requiere ejecutar diversas acciones para armonizar su
normatividad y adecuar su estructura y operación de la ins-
titución a través no solamente de la organización, sino tam-
bién de la competencia, del funcionamiento y muchas otras
más.

No hay duda de que la persecución de delitos debe ser una
fusión autónoma, la cual se le debería de dar a la procura-
duría del Distrito Federal en la próxima Constitución de la
ciudad de México.

La independencia garantiza imparcialidad entre las viola-
ciones legales cometidas en aras de satisfacer los intereses
mezquinos de los gobernantes. La Procuraduría del Distri-
to Federal se encuentra actualmente saturada y operando en
un sistema de procuración de justicia desacreditado.

El Distrito Federal ocupó el segundo lugar en el índice de
delitos del fuero común cometidos en el país al cierre de
noviembre de 2014, sólo por debajo del estado de México.
Del primero de enero al 30 de noviembre de 2014, en todas
las demarcaciones de esta ciudad se cometieron, en una es-
timación de 165 mil 892 presuntos delitos.

Los datos a la vista corroboran la percepción de que segui-
mos siendo rehenes de la delincuencia. Sin embargo, las
víctimas son golpeadas o amenazadas con armas, ya sea de
fuego o blancas para robarse desde su casa, hasta su celu-
lar.

La Procuraduría de la ciudad asegura que los delitos en ge-
neral han disminuido en un 10 por ciento en toda la ciudad.
El Distrito Federal presenta sin embargo –y a parte de sus
esfuerzos– aún cifras altas de personas que pretenden le-
vantar una denuncia y que no lo pueden hacer porque el
sistema no lo permite. El órgano de procuración de justicia
entonces debe fortalecerse para que se fortalezca también
su capacidad de investigar delitos.

La Procuraduría del Distrito Federal deberá afrontar en el
corto plazo una serie de retos para contribuir a su operati-
vidad en el territorio del DF, y mejorar la procuración de
justicia; deberá investigar y perseguir los delitos en repre-
sentación de la sociedad y se deberá de diseñar y aplicar
una verdadera política criminal; combatir eficientemente la
corrupción y los delitos electorales, así como deberá enfo-
carse en los recursos de la institución para combatir los de-
litos con mayor impacto social.

A pesar de los retos es urgente contar con un Ministerio Pú-
blico que en verdad sea un representante legítimo de la so-
ciedad, que garantice el acceso real a la justicia y que fi-
nalmente fortalezca el Estado de derecho en el Distrito
Federal. Es por eso que votaremos a favor de esta iniciati-
va. Muchas gracias.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputada. 

Esta Presidencia saluda al licenciado Pedro Ochoa Palacio,
director del Centro Cultural Tijuana; al licenciado Álvaro
Montaño Rubio, autor del libro Welcome to Tijuana; y al
tenor y maestro Marco Antonio Labastida, quienes han si-
do invitados por la diputada María Carmen López Segura.
Sean ustedes bienvenidos a este recinto parlamentario.

Se le concede el uso de la tribuna hasta por tres minutos al
diputado Antonio Cuéllar Steffan, del Grupo Parlamentario
del Partido Verde Ecologista de México.

El diputado Antonio Cuéllar Steffan: Muchas gracias.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Adelante, diputado.

El diputado Antonio Cuéllar Steffan: En atención a que
es probablemente mi última intervención en esta tribuna
quiero comenzar por expresar formalmente mi reconoci-
miento a todos los integrantes de la Mesa Directiva, por la
siempre puntual y correcta dirección de la Mesa Directiva
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y de todas las discusiones que hemos venido teniendo aquí
a lo largo de estos dos años y medio. Muchísimas gracias.

También, por motivos de carácter personal, quiero expresar
mi reconocimiento, mi agradecimiento y mi respeto a un
muy buen amigo. Sin demérito de ninguno de los que inte-
gran la Mesa Directiva sí quiero de verdad reconocer a mi
amigo el diputado Tomás Torres Mercado.

Comparto, junto con todos ustedes, el orgullo y el senti-
miento de privilegio que seguramente muchos tienen, yo
entre todos ustedes, por el trabajo que hemos venido reali-
zando a lo largo de estos dos años y medio en la consecu-
ción de reformas estructurales, de reformas importantísi-
mas que todos nos hemos propuesto y que sabemos ésa ha
sido la intención que habrá de cambiar a México.

No ha sido fácil, pero finalmente la posibilidad de encon-
trar acuerdos en un diálogo que aún con nuestras diferen-
cias intelectuales han permitido sacar adelante todos estos
proyectos, tenemos ante nosotros seguramente un destino y
un porvenir mucho más próspero y mucho más positivo pa-
ra todos los mexicanos.

Esta dificultad en la construcción de los acuerdos en el ple-
no ha sido también reflejada en cada una de las comisiones
y no ha sido una excepción la Comisión de Justicia. Hemos
tenido discusiones importantes en materia de amparo, so-
bre todo de las más importantes que tienen que ver con la
reforma penal y la actualización de todo el marco jurídico,
del marco normativo que servirá para implementar la re-
forma penal del nuevo Sistema Penal Acusatorio Adversa-
rial, han venido reflejándose en la Comisión de Justicia y
en este sentido también quiero expresar mi reconocimiento
por la bondadosa dirección, siempre tolerante y plural, del
diputado Ricardo Fidel Pacheco, quien ha logrado los
acuerdos en la Comisión.

Este dictamen que hoy discutimos es uno de ellos. Estamos
reformando y actualizando la Ley de la Procuraduría Ge-
neral de Justicia del Distrito Federal, con el objeto de dar-
le a México en este terrible y difícil momento que atravie-
sa, en donde a partir de un proceso de democratización que
ha venido consolidándose, pero también a través de mo-
mentos difíciles en el entorno económico y un crecimiento
demográfico significativo e importante en el contexto y en
el entorno nacional, hemos tenido que actualizarlo y hemos
tenido que vivir y enfrentar el crecimiento de una delin-
cuencia que quiere sobreponerse al Estado y no se lo va-
mos a permitir.

Afortunadamente se han tomado las políticas necesarias
para enfrentar estas bandas de criminales, hemos creído y
estamos convencidos del nuevo Sistema de Justicia Penal
Acusatorio Adversarial y lo único que estamos haciendo es
poniendo a la zaga, poniendo y actualizando todo el mar-
co, toda esta vértebra conforme a la cual se organizan las
estructuras encargadas de la investigación y la persecución
de los delitos, para poder confrontarlos, para poder hacer-
les frente y desde luego vencer en ello.

Sin embargo, en este propósito de ser mucho más efectivos
en el combate contra la delincuencia no hemos tampoco ce-
jado en representación de todos los mexicanos, de ver por
el respeto irrestricto de los derechos humanos, y los dere-
chos humanos también son parte de todo este proceso pe-
nal que tiene que observarse con puntualidad por parte de
los ministerios públicos y de las policías a favor de todos
aquellos que son acusados de la comisión de un delito o los
procesados.

Quiero hacer especial referencia a que en este dictamen
que están ustedes por discutir y por votar se incorporan li-
neamientos muy claros, en los cuales se da una amplísima
participación y facultades a los asesores jurídicos, a los
orientadores jurídicos, a los defensores. Es un nuevo mar-
co institucional para la Procuraduría General de Justicia del
Distrito Federal, que está de acuerdo con lo que es marco
constitucional en materia de persecución del delito a través
de este sistema de justicia penal acusatorio adversarial, que
estamos seguros que rendirá frutos en el futuro.

Esas razones desde luego con la convicción plena de que
todo esto nos tiene que llevar a la consolidación de un Mé-
xico más democrático y mejor, son lo que me lleva a ade-
lantar que el Grupo Parlamentario del Partido Verde votará
a favor del dictamen. Diputado presidente, es cuanto, mu-
chísimas gracias por su atención.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputado Antonio Cuéllar. Se le concede el uso de
la tribuna, hasta por tres minutos, a la diputada Edith Avi-
lés Cano, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucio-
nario Institucional.

La diputada Edith Avilés Cano: Con el permiso de la
Presidencia. Compañeras y compañeros legisladores, la
procuración e impartición de justicia es una tarea del Esta-
do que tiene por objeto garantizar la armonía y conviven-
cia de todas las personas.
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En el año 2008, el Congreso de la Unión tuvo a bien apro-
bar una reforma constitucional de gran trascendencia para
el derecho penal sustantivo y adjetivo. Para el derecho pe-
nal introduciendo formalmente a nuestro país el sistema
penal acusatorio, mejor conocido como juicios orales.

Este nuevo procedimiento penal permite que todas las par-
tes en el proceso estén presentes durante el desarrollo de
las audiencias, con especial énfasis en la presencia indele-
gable del juez. Esto a fin de que todas y todos tengan co-
nocimiento directo de las pruebas recabadas y la misma
oportunidad de defenderlas o contradecirlas durante una o
dos audiencias, de manera pública y sin interrupciones.

La aplicación del sistema penal acusatorio no entró en vi-
gor de forma inmediata en todo el país, sino que los artícu-
los transitorios permitieron a todos los estados de la Repú-
blica y al Distrito Federal, que en el transcurso de ocho
años modificaran su legislación, a fin de que las institucio-
nes involucradas y sus actores respondieran cabalmente a
la reforma constitucional en la materia.

Es de reconocer a diversas entidades donde el sistema pe-
nal acusatorio se encuentra en etapa parcial y total. Por lo
que respecta a la primera, tenemos a los estados de Chia-
pas, Oaxaca, Nuevo León, Zacatecas, Durango, Yucatán,
Guanajuato, Baja California e Hidalgo. Mientras que en
etapa total se encuentran Chihuahua, estado de México y
Morelos.

Actualmente el Distrito Federal se mantiene en una etapa
de planeación, por lo que es necesario impulsar la entrada
en vigor de los juicios orales en la capital del país, con lo
cual se beneficiará la administración de justicia penal, a
través de la aplicación de principios como la oralidad, la
publicidad, inmediación, contradicción, celeridad, presun-
ción de inocencia, reparación del daño, respeto a los dere-
chos humanos, y los medios alternativos de solución de
controversias.

La reforma que estamos a punto de aprobar permitirá que
la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal ten-
ga un esquema estructural para consolidar la implementa-
ción del sistema procesal penal acusatorio adversarial, ar-
monizando su legislación y estructura organizacional a las
reformas constitucionales del año 2008.

Con esta adecuación se permitirá que el Distrito Federal
consolide el desarrollo de los juicios orales y al mismo
tiempo impulse la profesionalización y la capacitación de

los operadores del nuevo modelo, así como el ejercicio de
acciones y programas dirigidos a agentes del Ministerio
Público y policías de investigación, todo ello desde una
perspectiva de respeto a los derechos humanos de los habi-
tantes de la Ciudad de México, de los derechos y protec-
ción de las víctimas, ofendido del delito, así como el inte-
rés superior de la niñez o de algún otro grupo en situación
de vulnerabilidad.

Es por lo anteriormente expuesto, que las y los diputados
del Grupo Parlamentario del PRI votaremos a favor del
presente dictamen. Mi reconocimiento a la Comisión de
Justicia y a esta LXII Legislatura por la aprobación del
mismo. Es cuanto, diputado presidente. Muchas gracias,
por su atención.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputada. Se le concede el uso de la tribuna al
diputado Ernesto Germán Sánchez Jiménez, del Grupo
Parlamentario del PRD, hasta por tres minutos.

El diputado Ernesto Germán Sánchez Jiménez: Con su
venia, señor presidente. El dictamen que hoy nos ocupa es-
tablece diversas modificaciones a la Ley Orgánica de la
Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal. El
objetivo fundamental es establecer las bases por las cuales
el Ministerio Público del Distrito Federal pueda actuar ba-
jo un nuevo sistema de justicia penal acusatorio, y que en
virtud de su implementación deben armonizarse con la fi-
nalidad última de garantizar el derecho del acceso a la jus-
ticia en nuestra ciudad.

Estamos plenamente convencidos de la necesidad de estas
reformas esperamos, en virtud de la reforma política del
Distrito Federal, aprobada el día de ayer en el Senado de la
República, éstas tengan una corta vida de vigencia, para
dar paso, en consecuencia, a la expedición de la nueva
constitución de la ciudad y así se emita el congreso ordina-
rio correspondiente.

No omitimos, sin embargo, señalar algunas de las virtudes
de estas reformas, en ellas se establece una nueva organi-
zación de esta Procuraduría, creando las unidades de dere-
chos humanos, atención a víctimas prevención del delito,
unidades fundamentales para que este órgano de represen-
tación social establezca fuertes lazos con la comunidad en
virtud de sus funciones.

Y asimismo, se delimitan las facultades del Ministerio Pú-
blico y su autonomía técnica de gestión, en concordancia,
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tal y como lo establece la Constitución Política de los Es-
tados Unidos Mexicanos.

En el mismo sentido, se establecen los requisitos que de-
berán cumplir todos los agentes del Ministerio Público y de
la Policía de Investigación para cumplir con los procesos
de profesionalización, certificación, evaluación y controles
de confianza, con el objetivo de obtener un Ministerio Pú-
blico que no solo actúe profesionalmente, sino que también
tengamos la garantía como sociedad que vamos a encontrar
seguro resguardo para el ejercicio de nuestro derecho de
acceso a la justicia. En estas reformas también se regulan
los requisitos para permanecer en el servicio y obtener pro-
mociones.

En contrario sentido, se establecen los procedimientos de
sanción administrativa y penal para aquellos elementos que
no cumplan con los estándares, protocolos de actuación o
que cometan actos delictivos en los cuales, de manera cla-
ra, no solo se respete la integridad de la institución sino
también los derechos humanos de los elementos ministe-
riales y policiacos.

No obstante, debemos señalar que aun y cuando tenemos
las facultades constitucionales para legislar en materia, és-
ta es una ley aprobada por la Asamblea Legislativa del Dis-
trito Federal y promulgada por el jefe de gobierno.

El procedimiento es cuestionable en sí mismo, sin embar-
go, dada la poca vida que tendrá, gracias al nuevo régimen
institucional que estamos preparando para el Distrito Fede-
ral, podemos anunciar que el voto del Grupo Parlamentario
del Partido de la Revolución Democrática será a favor del
dictamen por las consideraciones antes señaladas. Es cuan-
to, diputado presidente.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputado. Por último se le concede el uso de la tri-
buna, hasta por tres minutos, a la diputada Beatriz Eugenia
Yamamoto Cázares, del Grupo Parlamentario de Acción
Nacional.

La diputada Beatriz Eugenia Yamamoto Cázares: Muy
buenas tardes, compañeros legisladores, con la anuencia de
la Presidencia.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Adelante.

La diputada Beatriz Eugenia Yamamoto Cázares: La
reforma del 18 de junio de 2008 marca un paradigma en la
historia, sobre todo en la historia de éste, nuestro país, al
establecer a nivel constitucional el cambio en la imparti-
ción de justicia de un sistema inquisitivo mixto a uno acu-
satorio.

Es en este año cuando la reforma penal comienza a perme-
ar en la capital de la República Mexicana, a través del cam-
bio de justicia penal en aquellos delitos no graves. Como
era de esperarse, se han suscitado ya algunos aconteci-
mientos que implican la necesidad de reformar algunos or-
denamientos jurídicos a fin de permitir la aplicación del
nuevo sistema de una manera eficaz y eficiente.

Conforme lo establece el artículo 122, apartado A, fracción
I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexi-
canos, la reforma que hoy se plantea es facultad de noso-
tros los legisladores federales.

La propuesta que hoy se discute presenta varias mejoras,
entre las que podemos apuntar que se están reafirmando las
garantías de legalidad y el debido proceso, se señalan cla-
ramente las facultades del Ministerio Público, se brinda le-
galidad a la actuación de los facilitadores y mediadores, se
crean nuevas unidades administrativas y una fiscalía y se
promueven los mecanismos alternativos de solución de
controversias.

Con la presente reforma pretendemos mejorar la imple-
mentación del nuevo sistema de justicia penal, que permi-
tirá mejorar la impartición de justicia en nuestro país. Es-
tamos conscientes de que seguirán presentándose
problemáticas que requerirán de más modificaciones, las
cuales seguiremos atendiendo como nos lo mandata la
Constitución en aras de una mejor impartición de justicia
en beneficio de la sociedad mexicana.

En el Partido Acción Nacional hemos impulsado reformas
históricas y seguiremos impulsando las reformas que re-
quiere nuestro país tanto en el gobierno como fuera de él.
No omito mencionar que la implementación de este nuevo
sistema de justicia penal que marca un cambio de paradig-
ma en la historia nacional, ha sido un logro del Partido Ac-
ción Nacional. Es por ello que apoyamos la reforma en co-
mento teniendo la convicción que ésta representa un
beneficio para todos los mexicanos. Es por ello que vota-
remos a favor del dictamen que hoy se discute. Es cuanto,
señor presidente.
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El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Gracias, diputada.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera: No
habiendo más oradores registrados y en virtud de que de
conformidad con el artículo 109 del Reglamento de la Cá-
mara de Diputados no se ha reservado artículo alguno para
discutirlo en lo particular, se pide a la Secretaría abra el sis-
tema electrónico por cinco minutos, para proceder a la vo-
tación en lo general y en lo particular en un solo acto.

El Secretario diputado Luis Antonio González Roldán:
Háganse los avisos a que se refiere el artículo 144, nume-
ral 2 del Reglamento de la Cámara de Diputados. Ábrase el
sistema electrónico de votación por cinco minutos, para
proceder a la votación en lo general y en lo particular en un
solo acto con las modificaciones aceptadas por la asam-
blea.

(Votación)

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera:
Cierre el sistema.

El Secretario diputado Luis Antonio González Roldán:
Ciérrese el sistema electrónico de votación. Se emitieron
387 votos en pro, 0 abstenciones y 0 en contra.

El Presidente diputado Julio César Moreno Rivera: En
consecuencia queda aprobado en lo general y en lo par-
ticular por 387 votos el proyecto de decreto por el que
se reforman, adicionan y derogan diversas disposicio-
nes de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de
Justicia, del Distrito Federal. Pasa al Senado para sus
efectos constitucionales.

Esta Presidencia saluda a alumnos de la secundaria núme-
ro 33, don Venustiano Carranza, invitados por Eva Juárez
Ayala. Bienvenidos.
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